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РОЗВИТОК  КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ  
ЗА ДОПОМОГОЮ ЗАЛУЧЕННЯ ЇХ ДО РОБОТИ У НДРС 

 
Науково-дослідна робота студентів закладу вищої освіти є 

одним із напрямів їх самостійної роботи, важливим чинником 
підготовки висококваліфікованих спеціалістів. 

Загальні засади НДРС. Науково-дослідна робота студентів 
охоплює два взаємозв’язаних аспекти: 

а) навчання студентів елементів дослідної діяльності, 
організації і методики наукової творчості; 

б) наукові дослідження, які здійснюють студенти під 
керівництвом професорсько-викладацького складу. 

Зміст і характер науково-дослідної роботи студентів 
визначаються: 

– проблематикою науково-дослідної і науково-методичної 
діяльності кафедр, факультетів, вищого навчального закладу загалом; 

– тематикою досліджень, що здійснюються кафедрами у 
творчій співпраці із виробництвом; 

– умовами дослідної роботи студентів, наявністю бази 
дослідження, можливостей доступу до потрібної наукової інформації, 
наявністю комп’ютерної техніки, наявністю кваліфікованого 
наукового керівництва. 

Зміст і структура НДРС забезпечує послідовність її засобів і 
форм відповідно до логіки і послідовності навчального процесу. Це 
зумовлює спадкоємність її методів і форм від курсу до курсу, від 
кафедри до кафедри, від однієї дисципліни до іншої, поступове 
зростання обсягу і складності набутих студентами знань, умінь і 
навичок у процесі виконання ними наукової роботи. 

Науково-дослідна діяльність студентів вищого закладу освіти 
здійснюється в таких напрямах: 

– науково-дослідна робота як невід’ємний елемент 
навчального процесу, що належить до календарно-тематичних та 
навчальних планів, навчальних програм і є обов'язковою для всіх 
студентів; 

– науково-дослідна робота, що здійснюється поза навчальним 
процесом у межах студентського науково-творчого товариства, у 
наукових гуртках, проблемних групах тощо; 
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– науково-організаційні заходи (конференції, конкурси, 
олімпіади та ін.). 

У деяких закладах вищої освіти запроваджено спеціальне 
вивчення курсу з основ організування та методики проведення 
наукових досліджень. Окрім того, приступаючи до вивчення кожної 
навчальної дисципліни, викладачі на перших лекціях ознайомлюють 
студентів зі специфікою методів дослідження науки. 

Належно організована науково-дослідна робота студентів у 
навчальному процесі сприяє поглибленому засвоєнню навчальних 
дисциплін, виявленню індивідуальності, формуванню власної думки 
щодо конкретної дисципліни. 

Студент, який займається науковою роботою, відповідає лише 
за себе: тільки від нього самого залежить вибір теми досліджень і 
терміни виконання роботи. Затрачаючи особистий час, студент 
розвиває такі важливі для майбутнього дослідника якості, як творче 
мислення, відповідальність і уміння відстоювати власний погляд. 
Реалізована в комплексі науково-дослідна діяльність студентів 
забезпечує розв’язання таких завдань, як формування наукового 
світогляду студентів, оволодіння методологією і методами наукового 
дослідження; надання допомоги їм у прискореному оволодінні 
спеціальністю; розвиток творчого мислення та індивідуальних 
здібностей у розв’язанні практичних завдань; прищеплення навичок 
самостійної науково-дослідної діяльності; розвиток ініціативи, 
здатності застосовувати теоретичні знання у своїй практичній роботі; 
залучення найздібніших студентів до розв’язання наукових проблем, 
що мають суттєве значення для науки і практики; постійне оновлення 
і вдосконалення своїх знань; розширення теоретичного кругозору і 
наукової ерудиції майбутнього фахівця тощо. 

Отже, організація навчально-дослідної роботи студентів є 
важливим чинником підвищення ефективної професійної підготовки 
майбутнього фахівця у вищому навчальному закладі передусім тому, 
що передбачає індивідуалізацію навчання, дає змогу реалізовувати 
особистісно орієнтоване навчання, розширює обсяг знань, умінь та 
навичок студентів, сприяє формуванню активності, ініціативи, 
допитливості, розвиває творче мислення, спонукає до самостійних 
пошуків. 

 
 
 
 
 


